

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre 4 Korona
Fél évre 2 Korona
Negyed évre 1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények,
előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadó-
hivatal jutányos ár mellett közöl.

Adóprés.

Az 1902—1904. évekre a III. osztályu kereseti adó tárgyalását a kivető-bizottság folyó 21. és 23-án fogja tárgyalni Szentesen. Ezt megelőzően a kivetési javaslat a község-házán 8 napig közszemlére volt kitéve. Midőn a pénzügyigazgatóság e javaslatát az adófizetők betekintették, szinte kétségbeesve tapasztalták, hogy a fi-náncz oly magas adóemelési javasol a mindszei adófizetők, mely községünk amugy is pangó iparát és kereskedelmét teljesen tönkre tenné. A javaslatot tevő pénzügyi tisztviselőnek az adófizetők ellen tett vakmerő merény-letét nem nézhetjük tétlenül. Az érde-keit polgárság értekezletet tartott, me-lyen határozatba ment, hogy az adó-javaslat orvoslása céljából kérvényt intézzenek a pénzügyigazgatósághoz, mely ha tájékozatlan tisztviselőjének javas-latain nem akarna változtatni, kényte-lenek volnának a pénzügyminiszterhez fordulni.

A pénzügyigazgatósághoz bete-jesztett kérvény, mely az összes III. osztályu adófizetők nevében adatott be, szószerint a következő:

Tekintetes m. kir. Pénzügyigazgatóság!

Az 1902—1904. évek tartamára megá-lapíttatni javasolt III. osztályu keresetadó ki-vetési lajstromok Mindszent községben köz-szemlére kitétetvén, azok betekintése után a legnehezebb aggodalmak és a legnagyobb megdöbbenés fogják el lelkünket jövőndő sorsunk miatt, mert sajnálkozással kell ta-pasztalnunk, hogy a tek. Pénzügyigazgató-ságnak javaslatlételre hozzánk kiküldött kö-zege nemcsak a joggal, törvénynyel és igaz-sággal áll hadilábon, de létező állapotaink-ról halvány sejtélemmel se bírván, mellőzi az igazságkeresésnek és várható méltányos-ságnak még a látszatát is, s nem hogy eny-híteni törekednék nehéz helyzetünkön, de minden alaposág nélkül, zsarnoki módon statariumot ül fölöttünk.

A tek. Pénzügyigazgatóság tiszteit kö-zege pár napot töltvén községünkben, a nél-kül, hogy csak egy árva szóval is tájékoz-tatta volna magát előjáróságunknak erre hi-vatott tagjai által, a község-házának egyik szobájába zárkózva, elővette a most már ha-tályon kívül esett előző kivetési lajstromot, s annak alapján elkészítette fölháborító

módon sérelmes javaslatát, mely nem egye-dül arra alkalmas csupán, hogy a béketűrő pa-piros gyönyörűen fölemelt számadataiból hivatali fokozatában való emelést helyczen kilátásba a nagytrőri tisztviselő urnak, de nagyon is alkalmas arra, hogy itt földig sujva az alig létezni tudó, örök pangásban szenvedő ipart és kereskedelmet, végképp kiölje a hitet belőlünk arra nézve, hogy be-csületes fáradozásaink árán családjaink meg-élhetését is biztosítottak tekinthessük.

A közszemlére bocsátott kiszámítási ja-vaslat 131—256. folyószámai alatt fölvelt, közvetlenül érdekelt, s tisztelettel alulírt fe-lek, mai napon tartott értekezletünkben kifö-lyólag, egyérteiműleg elhatároztuk, hogy eme hallatlanul önkényes, igazságtalan, életviszo-nyaink által éppen ellenkezőleg megokolt és a legteljesebb mértékben méltánytalan kiro-vás ellen tiltakozunk, s élve az 1883. XLIV. t.-cz. 18. §-ában részünkre biztosított jogok-kal, ezennel megteszük észrevételeinket a sérelmes kirovás ellen általánosságban, ki-jelentvén egyidejűleg, hogy a tek. Adóki-vető Bizottság előtt tételről tételre megokolni ki-vánjuk előszóval előadandó kifogásainkat.

A ki csak legkevésbé is ismerni véli Mindszent község lakosságának számalmasan szegény, szinte a nyomorusággal határos ál-datlan helyzetét, s belé tekint a III. osztályu keresetadó kivetéséről szerkesztett előző laj-stromokba, lehetetlen, hogy már a mult idők sulyos tévedései fölött megdöbbenést ne érezne lelkében, s ne óhajtana azt, hogy a mai rendszer romjain a munkát védő böics belátás és a méltányosság cszméi üljenek diadalt.

A mig a javaslatot készítő pénzügyi tisztviselő egyedüli föladatául a kincstári érdekek erőszakos biztosítását tekinti, s az adózók helyzetét legfölebb tán azon szem-pontból mérlegeli, vajjon behajtható-e raj-tuk az éves kirovás: addig csak az álmok országában keressünk törvényi és hatóságok-at tisztelő népet; viszont azonban lépten-nyomon megtaláljuk itt a magasra nőtt elé-gületlenséget, a szenvedést, a nyomort és — a szocializmust.

Hogy mily körültekintő lelkiismeretes-ségnek, s a helyi viszonyok minő alapos is-meretének szülötte ez a mostani kirovás, elég legyen arra rámutatnunk, hogy az adó-nak leszállítása csupán egy esetben, a 145 tételszám alatt van előirányozva; 13 esetben, és pedig a 139, 142, 154, 163, 164, 166, 207, 216, 217, 244, 249, 250. és 553 szá-mok alatt kegyelem van osztva egyes adó-zóknak, hogy az eddigi terhet viseljék; el-lenben igazi kétségbeesztő módon föl vannak csigázva a többi tételek kivétel nélkül, — bizonyára annak dokumentálása végett, hogy

az utóbbi évek alatt Mindszent község ipara és kereskedelme, s általában összes vagyoni viszonyai, a polgárok kereseti és megélhe-tési s következőleg adófizetési képessége ör-vendetes módon, milyen gyönyörűségesen fejlődött és emelkedett! . . .

Nincs megfelelő szavunk hozzá, hogy az ily felületes és rosszakaratulag önkényes eljárást, mely 100 és 100 családnak tönkre tételét czélozza, illő módon megbélyegezzük. De nem is ez a szándékunk.

Tudatában annak, hogy a tek. Pénzü-gyigazgatóság a rendelkezésére álló bősé-ges adatok birtokában, legkülönösebben is az utóbbi évek nehéz adózási viszonyainak, valamint a közigazdasági állapotok kiáltó ne-hézségeinek ismerete mellett méltányolni haj-landó följajduló panaszunkat: tisztelettel kér-jük a tek. Pénzügyigazgatóságot, hogy ve-gye alapos revízió alá a most közszemlére bocsátott kirovást, helyesbítse annak kifogá-solt összes tételeit már a tárgyalások meg-kezdése előtt oly módon, hogy az adóki-vető bizottság előtt megnyugvással fogadhassuk a javaslatba hozandó megállapításokat.

Kérjük a tek. Pénzügyigazgatóságot, méltóztassék legföbb principiumként elfo-gadni azt, hogy Mindszent községben a III. oszt. kereseti adók ez uttal föl nem emel-hetők.

Az előzőleg egyesek terhére tulmagas összegben megállapított kirovások az igaz-ságnak megfelelő módon leszállítandók any-nyival is inkább, mert köztudomásu, hogy az üzlet vagy foglalkozásból eredő összes jövedelemből az üzlet vagy foglalkozás foly-tatásához szükséges kiadások eddigelé ná-lunk soha le nem vonattak, az évi tiszta nyeresemény tehát helytelenül állapított meg, s következőleg már a multban is igazságtal-anul kirótt nagy adókkal sujtattunk.

Az igazságnak megfelelő módon vo-nassanak le nálunk az üzlet folytatásával összekötött elkerülhetlen költségeken kívül az üzlet tőkeadósságának kamatai és az adó-kötelezett fél veszteségei is.

A családtagok megadóztatása eszközöl-tessék szigoruan a törvény határozmányai szerint, kellő figyelemmel arra, hogy bérlő vagy háztulajdonos-e a családfő, s vajjon nem történt-e már más osztályban hasonló megadóztatása?

Mint tárgytalanok, törültsenek az előírás 165, 170, 171, 173, 174—177, to-vábbá a 223—241. számai alatt foglalt ki-rovások azért, mert köztudomás szerint a ko-fák foglalkozása nem ipari jellegű, s csak az illetők tudatlanságának eredménye az, hogy iparjogot szereztek be — szegénységi bizonyítványok alapján.

Törvénytiszteletet, lelkiismeretes igaz-

ságot és emberbaráti méltányosságot kérünk az egész vonalon.

Azon jóleső reménységben, hogy jogos kívánságaink meghallgatásra is találunk, vagyunk

Mindszenten, 1902. június hó 11-én

a tek. Pénzügyigazgatóságnak alázatos szolgálói:

(Következik az összes adófizetők névsora.)

Alakítsunk Gazdakört.

A „Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségé“-nek mult héten tartott nagygyűlésén, továbbá az országos magyar gazdasági egyesület közgyűlésén elhangzott elnöki megnyitókban ismételtelen egy oly eszme került napfényre, amelyet a mezőgazdasági szakirodalomnak egyik legtisztelendőbb alakja, a boldog emlékü Korizmic László már a hatvanas években vetett fel, de sajnos! annak érdekében nagyobb szabású actió a mai napig sem tétetett. Értem a gazdakörök szervezését.

Korizmic László 1866-ban írott „Gazdasági leveleiben“ ezeket mondja: „A vidéki gazdasági egyesületek munkálkodásában a fő, a legfőbb súlyt nálunk viszonyainkat tekintve, azon eszközökre kellene fordítani, melyek a népnek gazdasági életét emelni és javítani képesek; magunkhoz emelnénk és csatolnánk ilyképen a földművelő népet, mert látná és tudná azt, hogy az urak — a mint a kaputos sztály a nép által még most is neveztetik — érette és érdekeiért tesz,

költ és fáradozik akkor is, mikor erre már semmi személyes anyagi indokból fakadó érdek nem létezik. És ezen eljárás megteremné gyümölcsseit, nemcsak abban, hogy népünk gazdasági élete gyorsabb lendületet venne fejlődésben, hanem még szeretete abban is erősödne irányunkban.

Eme nagy jelentőségű szavakat csend követte, mert elvégre is azt, hogy történtek egyes elszigetelt kísérletek a községi gazdakörök alakítására, s azok itt-ott tényleg létre is jöttek, fényes eredménynek nevezni nem lehet.

1887-ben egy újabb pártfogóra talált az eszme: Kodolányi Antal személyében, aki a gazdasági egyesületek hatodik nagygyűlésén már egy kész alapszabálytervezettel áll elő, még melegebb szeretettel ajánlván az ügyet a mezőgazdasággal foglalkozók figyelmébe.

Harminczhat év óta vajudik tehát a kérdés s ma még sem jutottunk messzebbre, mint a kezdeményezés stádiumába; pedig hogy e harminczhat esztendő alatt sokat, nagyon sokat lehetett volna már tenni mezőgazdaságunk érdekében, ezt bizonyára mindenki elismeri, a ki mezőgazdaságunk fejlődését teljes tárgyilagossággal bírálja.

De hagyjuk most ezt a kérdést. Vessünk fátyolt a multra és gondoljunk a jövővel. Legyünk bizalommal azon nemesen gondolkozó férfiak iránt, kik a mult szomorú tapasztalataiból merítenek erőt és bátorságot arra, hogy a

magyar gazdatársadalmat lábra állítsák. Tánrogassuk mai vezérlő szereplőink ama nagy jelentőségű actióját, mely a községi gazdakörök szervezésére irányul, s a melynek a programját a multkori nagygyűléseken oly lelkesen fejtegették.

Igaza van Dessewy Aurélnak, hogy gazdasági egyesületünknek legnagyobb baja az, miszerint a kis emberekkel, az egyszerű földmivesekkel, nincsennek szoros kapcsolatban, s hogy ezen az állapoton változtatni kell. A változtatás egyedüli célra vezető eszköze a községi gazdakörök megalakítása, a melyek egy részről a községbeli kisebb birtokosok mezőgazdasági ismereteinek gyarapítását, másrésztől azok anyagi előmenetelének előmozdítását volnának hivatva teljesíteni. S meggyőződésünk, hogy ha látja majd a kisgazda, hogy ő nemcsak szellemileg találja fel a gazdakörökben érdekeinek kielégítését, hanem az azokra való csoportosítás anyagi érdekeinek felkarolásával is jár, be fog azokba lépni s e szervezetek működése olyan lesz, a mely humanitárius és szociálpolitikai irányban is meg fogja hozni az országnak ama eredményeket, a melyeket kívánunk.

Éppen ezért a legnagyobb lelkesedéssel emeljük fel szavunkat a községünkben létesítendő gazdakör szervezése érdekében s kérjük a földbirtokosokat, bérlőket, gazdatiszteket, lelkeseket, jegyzőket, tanítókat, szóval mindazokat, kik a nép között élve, annak mezőgazdasági elmaradottságát

TÁRCZA.

A „SZULU“ KAFFEREK ÉS BUROK DÉL-AFRIKÁBAN.

A menekülő lakosoknak ekkor azt az ajánlatokat tette, hogy elszólítja tőlük katonáit, ha a nép aláveti magát az ő uralmának.

Nem engedte meg katonáinak soha, hogy elfogott nőket és gyermekeket gyilkoljanak. Szókása volt ilyenkor azt mondani, hogy nem asszonyok és gyermekek, hanem férfiak ellen harcol.

Dicséretére válik, hogy egy szomszéd fejedelmet többször elfogott, de mindig szabadon is bocsátott csak azért, mert az illető barátja volt az ő atyjának.

A szomszéd népek saját kárukra okulva, utánozni kezdték Dingiszvaijo katonai rendszerét, hogy magokat védjék, esetleg ellenségeket megtámadják. Így történt, hogy Afrika eme részében az addig békés népek állandó seregeket alakítottak.

1810 körül halt meg Csaká-nak apja. A törvényes trónörökös nem Csaka volt, a nép mégis megválasztotta, mert akarta Dingiszvaijo, aki a szulu fejedeleme ura volt. Csaka ezután mint a szulu törzs fejedelme hűségesen segítette Dingiszvaijo-t hódításában. A szerencse 1818-ban elpártolt Dingiszvaijo fegyvereitől, a mennyiben a Ndvandve négerek fogságába esett. Az illető fejedelem szabadon akarta bocsátani, de anyja kényszeríté, hogy a foglyot kivégeztesse.

A győztes Ndvandve törzs most rajta tört a Tetva népen, mely abban keresett

menedéket, hogy fejedelmévé választotta a vitéz Csaka szulu herceget. Így történt, hogy Csaka által az eddig igénytelen szulu törzs vezérszerepét kezdett játszani Dél-Afrika történetében.

Csaka vérrel irta nevét a történet lapjára.

Bátor és eszes hadvezér volt, de szármalmát nem ismerte.

Legelső dolga volt a Ndvandve törzset leverni, ami még öregbítette hatalmát; életben csak olyan férfiakat hagyott, a kik beléptek seregébe; a többi népet pedig leölette, mert így katonái számára több élelem maradt.

Az ország különböző részeiben kaszányákat emeltetett katonáinak. Megtiltotta, hogy a katona egy dárdánál többet vigyen csatába.

Azt a katonát kivégeztette, aki dárdája nélkül vagy hátán kapott sebbel hagyta el a csatafélt.

A sereget úgy szervezte, hogy minden ezred 1500 embert számlált.

A homlokra leérő vidra-prém főveg elejét tuzok toll, hátulját pedig tarka tollak ékesítették; oldalt a fővegről farkas és róka irhából hasított leffentyük lógtak a fülek védelmére. A testnek törzse ökörbőr szíjak közé volt szorítva, valamint a jobb kar is. A csipőkről térdig érő szoknya lógott macska irhából. Az alsó lábszárakat fehér farkak, a bokákat pedig ránczos irhák vagy bőrök díszíték. Bocskort nem engedett viselni.

Hadapródjai is voltak a seregnek. A

hadapródok fekete paizsot viseltek, de az egyes századokat meg lehetett különböztetni a fővegen levő jelekről. A hadsereg létszámát hadapródok által egészítette ki.

Mikor Csaka valamely törzsnek megtámadását elhatározta, a tervet csak az illető vezérrel közölte. Csak így volt lehetséges, hogy az áldozatul kiszemelt népet váratlanul lepte meg az ellenség.

A visszatérő győztes sereget avval jutalmazta, hogy megvendégelte és az ejtett zsákmányból részt adott neki. Ellenben ha a sereg kudarcot vallott, vagy egy csatát is elvesztett, a legénység felét kivégeztette. A szulu harcos avval a tudattal ment csatába, hogy győznie kell, különben becstelen halál a büntetése.

Bemutatjuk néhány hadjáratnak a képét.

Mikor Csaka leverte az éjszakai szomszédokat, délre akarta terjeszteni hatalmát, de utjában álltak a Tembu és Kunn törzsek. Megtámadta és futásra kényszeríté őket. A menekülő két törzs a mai Natál tartomány nyugati részében lakó népekre vetette magát. Ezek a békés népek nem levén katonailag szervezve, nem tudtak mérközni a Tembu és Kunn törzsekkel. Az ellenség elvett tőlük minden ételmet és barmot, gnyhóikat pedig fölperzselte.

A Tembu és Kunn törzsek legyőzése után Csaka ama népek ellen fordult, melyek a Tukela v. Tugela folyó völgyében laktak. Leveretésök után egyik részök délre futott a másik meghódolt.

(Folyt. köv)

napról-napra láthatják, karolják fel az eszmét s időt és fáradságot nem kimélve, munkálkodjanak azon, hogy e gazdakör mielőbb létesüljön.

Vegyések.

— Közgyűlés. Mindszent község képviselőtestülete folyó hó 14-én rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés, a III. oszt. adó-kivetési bizottságba, a község részéről bizalmi férfiakul, az érdekelt adózó polgárság kérelmére, egyhangulag Tary István főszolgabíró és dr. Albertényi Adolf urakat kéri fel.

— A III. oszt. adófizetők figyelmébe. Ez uton is értesítjük a III. oszt. adófizetőket, hogy Szentesen az adókiadás tárgyalása f. hó 21-én veszi kezdetét, mikor is tárgyalásra kerül az 1 tételszámtól a 188 tételszámig. Ezen 188 tételszámban azonban 130 tétel földbirtoki adókiadás. A 133 tételszámtól végig az adókiadás f. hó 23-án folytatódik. Minden adófizető saját érdekét segíti elő, ha a tárgyaláson személyesen vesz részt.

— Eltűnés. Bába Balázs helybeli lakos Anna nevű 9 éves, holdkóros leánykája, apja állítása szerint, holdujulás- és fogyatkozáskor pár napra rendesen megszökik a háztól. F. hó 10-én is úgy tett a kis szerencsétlen; de most úgy látszik valami komolyabb baj érthette a kis vándorkát, mert még ez ideig sem tért vissza. Az aggódó szülők már hatóságilag köröztetik a kis Annuskát.

— Verekedés szerelemből. Bartók József mindszenti tanyai kovács-mester már régebbi idő óta vadházasságban élt Kamenczki Juliannával. Az asszony azonban megunt a vadgalambok szokása szerinti turbékolást, mert Bartókot ott hagyva, községünkben a Kis-utca 328. sz. a. Korom Lajosnál vett lakást. Bartók a válásba nem nyugodott bele s fölkereste volt asszonyát új lakásán és kérte, hogy menjen vissza hozzá. Minthogy a kérelem eredménytelen maradt, kezében lévő vashegyű botjával Kamenczki Juliannát mellbe szúrta. Korom Lajosné védelmére kelt lakóasszonyának, de megjárta, mert a dühödt ember neki is egy csapást mért fejére s azzal eliramodott. Szerencsére azonban mindkét asszony csupán könnyű testi sérüléseket szenvedett.

— Esküvő. Szobotka Irén kisasszony esküvője f. hó 16-án d. e. 11 óra helyett déli 12 órakor fog végbemenni.

— Szerencsétlen viharágyuzás. Folyó hó 11-én a mágocsi uradalom szőlőtelepe fölött vérszél fenyegető felhők tornyosultak s az esetleges vész elhárítása céljából megszólaltatták a viharágyukat. Simondán János és Somogyi András oly vigyázatlanul kezelték a löport, hogy az fölrobbant s mindketten súlyosan megsebesültek.

— Lopás és zsebelés. Sebők Illés mágocsi lakos, Müller Lajos korcsmáros bérese, jövedelmét úgy vélte kövérebbé tenni, hogy a gazdája korcsmájában leittasodott embereket pénz-, vagy egyéb tárgyak el tulajdonításával megrövidítse. Legelőször is Ficsór-István derekegyházi lakost fosztotta meg részeg állapotában 25 korona készpénztől. Azután pedig Balog Antal hmvásárhegyi lakost szép írhás subájától. Azonban mindkét lopáson rajta vesztett s most a bíróság előtt számol tetteért.

— Vetéseink állása. A nagyon is hűvös, bár elég nedves április és május hónapoknak növényvilágunkra gyakorolt silányító hatását nagyban pótolta az e hóban állandóan tartó jó idő és a napokban esett termékenyítő eső. A mennyiben a buza már szépen el is virágzott, annak a gyakori eső nem hogy árt, sőt a szem fejlődését rendkívül elősegíti. Kihátás van rá, hogy ha a Mindenható határunkat egyéb kritikus természeti jelenségektől megoltalmazza, gazdáinknak több helyen 8—9 métermázsas termése is lesz.

— Kész a fürdő. A napok előtti meleg nyári napok hatása alatt Pap Pál Pál ur a tiszai fürdőházat rendbe hozta. Most már csak ismét szép meleg időre volna szükségünk, mert bizony legalább is három havi fürdőzés illett a magas tagsági díjat.

— Családi dráma az esküdtzék előtt. Kósa József tömörkényi lakos 2 év előtt házasodott, elvette Szalai Gáspár Anna nevű leányát. A házaselet háborus volt, a férj gyakran tettleg is bántalmazta feleségét, akit éppen ezért a szülei rá akartak bérni, hogy térjen vissza hozzájuk. Ez év kora tavaszán Kósa ismét összeveszett az asszonnyal, akinek ágyát és fehérműit ekkor az após háza vitte magához. Az asszony azonban még mindig a férjénél maradt. Nehány nappal ezután Kósáné a szüleit ment látogatni. Atyja ezt arra használta fel, hogy kocsival állított a nő lakása elé, hazavinni leánya szekrényét is, akit így akartak az otthonmaradásra rábírní. Kósa viszont ugyanekkor a felesége után ment és belépv a házba, szó nélkül rálőtt revolveréből anyósára, akit két lövés sebesített meg. Szalai Gáspár erre dühbe jött s ő meg szintén revolverrel a vejét sebesítette meg fején és karján. A sebesültek kigyógyultak s a szegedi polgárbíróság most Kósát egy és fél évi börtönre ítélte, Szalait pedig felmentette.

— Elfűstölt milliók. Szegények vagyunk, de jól élünk. Nincs betevő falatunk, de három hónap alatt huszonnégy millió koronát fűstöltünk el. Ennyi pénzt vett be a trafik az eladott dohány-termékekért. Érdekesek a trafik forgalmának az adatai. Pipadohányból eladtak általános forgalomban levőt 91,906 kilót és a csomagocskákból 116,605.262 darabot. Az általános forgalomban lévő szivarokból elkelt: Regalitas 1,113.200, Trabuko 5,067.400, Millaresz 251,000, Britanika öt millió 531.100. Operasz 347.500, Kuba Portoriko 19,601.200, Portoriko 16,412.600, Virginiai (finom) 3,746,450, Virginiai (Brazil) 536.482, vegyes külföldi (rövid szivar), 57 millió 102,205 és rövid magyar (hosszu szivar) 8,011.134. Az eladott szivaroknak száma összesen 118,620.561, míg tavaly ugyanezen időszakban 112,859.150 darabot adtak el. Szivarokból elfogyott: Nilus 344,200, Stambul 1,378.700, Szultán 6.060,300, Hunnia 505.595, Memfis 947.900, Hölg 100 millió 078.850, Herczegovinai 5,273.900, Sport 6,326.200, Jenidge 6,455.300, Dráma 72 millió 583.500, Virginiai 28,186.400 és Magyar 48,110.100. Mindössze elkelt a szivarokból 276,508.045, tavaly ilyenkor pedig elkelt 247,512.259. A havanna szivarokból (általános forgalmu) 52.700 fogyott el, míg a belföldi különlegességi dohányból 61,558 kilót adtak el. Belföldi különlegességi szivarokból 2,562.829 darabot és szivarokból 10

millió 516.150-et adtak el. A felsorolt dohányárúért összesen 23,638.103 koronát és 8 fillért vett be összesen az állam, míg tavaly ilyenkor 22,956.993 korona 57 fillér volt a bevétel.

— Az asszony teremtése. A teremtésről szóló egyik indiai legenda szerint Vul-kán, a világegyetem alkotója, a mikor meg akarta teremteni az asszonyt, azt vette észre, hogy a férfi alkotására fölhasznált már minden anyagot, a mi rendelkezésére állott. — Vette tehát a kigyó mozdulatait, a kuszó növények simulékonyosságát, a fű remegését, a nád hajlékonyságát, a virágok bársonyát, a levelek lengését, a gazella tekintetét, a nap-sugár ragyogását, a fellegek könnyét, a szellő állhatatlanságát, a pehely lágyságát, a méz édességét, a tigris borzalmasságát, a tűz emésztő hevét, a jég dermedtő fagyát, végül a liba gágogását, — mindez elemeket összekeverte és megteremtette a diadalmas szép asszonyt.

— Egy pénzintézetéről. Mint értesítünk, a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-bank, ezen előzékenységeről általánosan ismert, előkelő fővárosi pénzintézet ujabban jelzálogosztályt nyitott s ajánljuk mai számunkban megjelent idevonatkozó hirdetését különösen gazdaközönségünk figyelmébe.

— Virágbarátok. A „Florol“ virág-trágya-kivonat használata bámulatos hatással van a virágok fejlődésére, színompájára és illatára. Postán bérmentve küldi 1, 2 és fél s 4 korona ellenében Waltersdorfer J. Pál droguista, Budapest, VII., Kerepesi-ut 8.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos

Weisz Ignác.

MAGYAR LESZÁMITOLÓ- ÉS PÉNZVÁLTÓ-BANK

Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám, saját ház.

BEFIZETETT RÉSZVÉNYTŐKE 30 MILLIÓ KORONA.

A bank ujabban a

jelzálog üzletet

vette fel üzleti körébe.

Jelzálogkölcsönöket engedélyez

FÖLDBIRTOKOKRA

és városi nagy bérházakra saját kibocsátású

4 SZÁZALÉKOS ZÁLOGLEVELEK

alapján 20 éves, 30, 40, 50, 60, 65. és 70 éves törlesztésre a legelőnyösebb feltételek mellett.

A benyújtásokat a leggyorsabban benyújtja le; minden megkeresést 48 óra alatt válaszban részesít.

EGY

jól irni és olvasni tudó fiu

tanoncznak felvétetik.

MAGYAR IPAR

Következően felsorolt saját készítményű jó minőségű áruinknak **árjegyzékét** áttekintésre ajánljuk.

1 drb. bécsi piros paplan	1 frt 80
1 " bordón	2 " 60
1 " Satin Cachmir paplan	3 " 80
1 " atlasz Cachmir paplan	5 " 20
1 " selyem atlasz	8 " 50
3 részű volin matrasz	4 " 50
3 " Crin de afrique	7 " —
1 " szőr	10 " —
3 " szőr	14 " —
1 szalmazsák letűzve	2 " 20
1 drb. aczél sodrony ágybetét	5 " 50
1 " párnázott ruganyos matrasz	15 " —
1 összehajtható vaságy tengerifü matraszal	10 " —
1 drb. flanel takaró	1 " 50
1 asztal, 2 ággyerítő	5 " 50

Gichner Mór és Testvére BUDAPEST
Üllői-út 3. sz.
1902. augusztus hó 1-től IV., Múzeum-körút 27.

Lucza József első szegedi vegyi ruhatisztító és plisszirozó intézete
Szegeden, Kossuth-Lajos sugárút 23. sz.

Felelőség és a legjutányosabb árak mellett tisztítók bármely kényes színű és gazdag díszítési uri, női és gyermekruhákat, színes himzéseket, butor szöveteket, napernyőket, szövet- és csipkefüggönyöket, szóval minden e szakmába vágó munkákat. Plüss és bársonyt gőzölésre elfogadok. Plisszirozást a legjutányosabb árak mellett készítik. Postai megbízások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Árverési hirdetmény.

Midszent község előljárósága által közhírré tétetik, miszerint a község tulajdonát tevő országos és hetipiacz helypénz szedhetési joga nyilvános árverés útján folyó évi június hó 16-ik napján d. e. 10 órakor a légtöbbit ígérőnek 1902. iunius hó 26-tól 1905. évi december hó 31-ik napjáig haszonbérbe fog adatni, mire az árverezők meghivatnak.

Az árverési feltételek a községi előljáróságnál naponként a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Mindszent, 1902. június 6.
KONCZ LAJOS, TÓTH MIHÁLY,
jegyző. bíró.
2-2.

Szóró rosták

gyors munka tekintetében minden más gyártmányt felülmúl, könnyű hajtás és szép tisztításban utólérhetlen. Minden rostáért felelősséget vállalok. Javításokat elfogadok. Régi rostákat becserélek. — Bővebb felvilágosítást ingyen nyujtok.

SZAMOSKÖZI LAJOS,
rostakészítő.
Szentés III. tized 283. szám.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

Zichy Mihály Album.

A Pesti Napló, amely eddigelé Madách Ember tragédiáját, Arany balladait Zichy Mihály képeivel, Katona József Bánk bánját, Kisfaludi Sándor Himfy szerelmeit remek albumba foglalva, és legutoljára a **Költők Albumát** adta olvasóinak karácsonyi ajándékkul, az idén az eddiginél is nagyobb szabásu, diszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat fölülmuló, de a könyvpiaczon is ritkaság számban menő diszművet a

Zichy Mihály Albumot szánta olvasóinak karácsonyi ajándékkul

Zichy Mihály képeinek válogatott impozáns albumba foglalt gyűjteményét a **Költők Albumánál** nagyobb és diszesebb alakban Zichy Mihály világhírű művészi termelésének

legjavát, **legszebb festményeit és rajzait** foglalja magában ez a diszmű **negyven műlapon,** amelyek mindegyikéhez **legkiválóbb esztétikusaink és műbírálóink** irnak szövegmagyarázatot. A valóban remek kivitelű műlapoknak egy része **gyönyörű színnyomásu** lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyar diszműben.

A negyven pompás műlapot, a kísértő szöveget és **Zichy Mihály egyéniségének és változatos életpályájának regényes rajzát** valamint Zichy rajza után **gazdag bekötési tábla** foglalja gyönyörű diszes kötetbe.

A Pesti Napló e nagyszabásu diszművét az Atheneum állítja ki **A Zichy Mihály Albumot,** amelynek ára az Atheneum eredeti kiadásában **90 korona,** a Pesti Napló: új kvart kiadásában karácsonyi ajándékkul megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője **és megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév, vagy havonkénti, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.**

Legjobb az ABADIE szivarka papir és hüvely.

Képes levelező-lapokban óriási választék. Kapható WEISZ I. nyomdájában.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2 1/2 egész 12 lóerőig, szalmakazalozók, továbbá járgány-cséplőgépek, lőbere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák.



„Columbia-Drill“

legjobb sorvetőgépek, szecsakarágók, répavágók, kukorica-morzsológok, darálók, őrlő-malmok, egytetemes aczél-ekék,

2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Részletes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.



Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.

Hirdetések felvételnek lapunk kiadóhivatalában.